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Όχι της ΕΚΤ στο ελληνικό αίτημα για αύξηση των εντόκων κατά 10δις ευρώ; 
Σύμφωνα με δημοσίευμα των Financial Times, απρόθυμη εμφανίζεται η ΕΚΤ να αυξήσει κατά 10 δισ. ευρώ το 

όριο των 15 δισ. ευρώ που έχει το Δημόσιο στην έκδοση εντόκων γραμματίων. 

Ειδικότερα, οι Financial Times επικαλούνται δηλώσεις δύο ευρωπαίων αξιωματούχων που εμπλέκονται στη 

συζήτηση σύφωνα με τις οποίες η ΕΚΤ δεν προτίθεται να ανάψει «πράσινο» φως στα σχέδια της κυβέρνησης 

για ενδιάμεση χρηματοδότηση μέσω εντόκων γραμματίων ώστε να πορευτεί η χώρα όταν το υφιστάμενο 

πρόγραμμα λήξει στο τέλος του μήνα.  

Σύμφωνα με το δημοσίευμα των FT ο αξιωματούχος της ΕΚΤ αναφέρει ότι «το ελληνικό σχέδιο βασίζεται 

πλήρως στην ΕΚΤ» και πως «η ΕΚΤ θα τηρήσει σκληρή στάση».  

Χωρίς χρηματοδότηση από έντοκα, η Ελλάδα θα βγει από το υφιστάμενο πρόγραμμα χωρίς πρόσβαση σε 

έκτακτη χρηματοδότηση. 

Σε κάθε περίπτωση, αναφέρεται στο δημοσίευμα, το αίτημα με βάση τις ισχύουσες συμβάσεις πρέπει να 

εγκριθεί  από το Eurogroup στο οποίο θα πρέπει να συμφωνήσουν και τα κράτη μέλη της ευρωζώνης αλλά και 

η ΕΚΤ.  

Το αίτημα του κ. Γιάνη Βαρουφάκη, σύμφωνα με πληροφορίες έχει μεταφερθεί και στον αρμόδιο κοινοτικό 

επίτροπο, ΠΙέρ Μοσκοβισί στην συνάντηση που είχε μαζί του το πρωί της Κυριακής στο Παρίσι. 

Παράλληλα ο κ. Βαρουφάκης, για την κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών της Ελλάδας έχει δηλώσει ότι 

έως και τον Ιούνιο ζητά το 1,9 δισ. ευρώ των επιστροφών κερδών ομολόγων που διακατέχουν κεντρικές 

τράπεζες. Σημειώνεται ότι το σύνολο των εκκρεμών δόσεων της αξιολόγησης που εκκρεμμεί είναι 7,2 δισ. 

ευρώ. 

Μαζί με τα 10 δισ. ευρώ από έντοκα επιχειρεί έτσι να διασφαλίσει την κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών 

της  κατά τη διάρκεια της «συμφωνίας-γέφυρας» που επιδιώκει την περίοδο Μάρτιος - Ιούνιος 2015 και η 

οποία προτείνεται να διαδεχτεί  ένα νέο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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€2δις έχουν αντλήσει οι ελληνικές τράπεζες από τον ELA (Reuters) 
Σύμφωνα με δημοσίευμα του Reuters, συνολικά 2δις ευρώ ρευστότητας έχουν αντλήσει τρεις από τις τέσσερις 

συστημικές ελληνικές τράπεζες μέσω του έκτακτου μηχανισμού ρευστότητας (ELA) της Τράπεζας της 

Ελλάδος. Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, οι τράπεζες από τις 21 Ιανουαρίου έως σήμερα έχουν δανειστεί 

περίπου 2 δισ. ευρώ από την Τράπεζα της Ελλάδας, καθώς οι αυξημένες εκροές καταθέσεων πιέζουν τα 

επίπεδα ρευστότητάς τους. Σημειώνεται πως η ΕΚΤ είχε εγκρίνει την έκτακτη χρηματοδότηση για τις 

ελληνικές τράπεζες μέσω του ELA προ δύο εβδομάδων και πρόκειται να αξιολογήσει εκ νέου την κατάσταση 

αύριο Τετάρτη. Με βάση τα ενέχυρα που διαθέτουν, οι τράπεζες θα μπορούσαν να αντλήσουν μέσω ELA 

ρευστότητα έως 40 δισ. ευρώ. Η εμπειρία από άλλες χώρες της ζώνης του ευρώ κατά τη διάρκεια της 

οικονομικής κρίσης - κυρίως δε από την Ιρλανδία και την Κύπρο - υποδηλώνει ότι η ΕΚΤ είναι πιθανό να 

κρατήσει μια σχετικά γενναιόδωρη στάση απέναντι στη παροχή ρευστότητας μέσω του ELA εφ όσον 

συμφωνηθεί ένα ολοκληρωμένο και συλλογικό πρόγραμμα προσαρμογής από τις εθνικές και ευρωπαϊκές 

αρχές.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Η Ευρώπη δεν πρέπει να υποχωρήσει έναντι των ελληνικών απαιτήσεων (Bloomberg) 
«Η Ευρώπη δεν πρέπει να υποχωρήσει έναντι των ελληνικών απαιτήσεων» υποστηρίζεται σε άρθρο στο 

ειδησεογραφικό πρακτορείο Μπλούμπεργκ, στο οποίο σημειώνεται ότι «παρά τη σημαντική πτώση του 

βιοτικού επιπέδου στην Ελλάδα, τα τελευταία χρόνια οι Έλληνες έχουν επωφεληθεί τα μέγιστα από την ένταξή 

τους στο ευρώ, ενώ μετά το ξέσπασμα της κρίσης πραγματοποιήθηκε τεράστιο κούρεμα του χρέους, με 

ταυτόχρονη διοχέτευση στη χώρα υπέρογκων κεφαλαίων από τα χρήματα των φορολογουμένων της βόρειας 

Ευρώπης».  

Στο άρθρο διατυπώνεται η άποψη, μεταξύ άλλων, ότι «μπορεί το ΑΕΠ της χώρας να έχει μειωθεί κατά 

25% από το 2009, παραμένει, ωστόσο, διπλάσιο σε σχέση με αυτό που ήταν πριν από την ένταξη στο ευρώ, το 

2002. Οι μισθοί επίσης μπορεί να μειώθηκαν κατά 20% μετά το ξέσπασμα της κρίσης, αλλά παραμένουν 

ψηλότεροι σε σχέση με το 2001. Οι καιροί, επίσης, μπορεί να είναι δύσκολοι για την Ελλάδα, αλλά οι συνέπειες 

μιας χρεοκοπίας και εξόδου από το ευρώ θα ήταν πολύ χειρότερες, βραχυπρόθεσμα, για το βιοτικό επίπεδο των 

Ελλήνων. Θα ήταν δύσκολο, δηλαδή, να καταβληθούν οι μισθοί του Δημοσίου, ενώ ο τραπεζικός τομέας θα 

εισέρχετο σε κρίση, η αξία των καταθέσεων θα μειώνονταν και το κόστος των εισαγωγών θα εκτοξευόταν». 
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Απέφυγε να σχολιάσει η Α. Μέρκελ τις θέσεις της Ελλάδας για το χρέος 
«Δεν θέλω τώρα να σχολιάζω τα πάντα, όσα γράφονται κάθε μέρα. Είναι ξεκάθαρο ότι η ελληνική κυβέρνηση 

επεξεργάζεται ακόμη τη θέση της. Αυτό είναι κάτι περισσότερο από κατανοητό, αν κοιτάξει κανείς εδώ και 

πόσο λίγες ημέρες έχει αναλάβει αυτή η κυβέρνηση», δήλωσε η καγκελάριος της Γερμανίας Άγγελα Μέρκελ, 

κληθείσα να σχολιάσει τις χθεσινές δηλώσεις του υπουργού Οικονομικών Γιάνη Βαρουφάκη για το χρέος. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Παράλογη η Γερμανία αν απορρίψει την πρόταση Βαρουφάκη (Κρούγκμαν) 
Την εκτίμηση ότι η πρόταση Βαρουφάκη -που δεν μιλά πλέον για ονομαστική διαγραφή χρέους, αλλά για 

ανταλλαγή με δύο ειδών ομόλογα: ένα με ρήτρα ανάπτυξης και ένα χωρίς ημερομηνία λήξης- είναι απολύτως 

λογική και θα ήταν παράλογη η Γερμανία αν την απορρίψει, εξέφρασε ο νομπελίστας οικονομολόγος Πολ 

Κρούγκμαν. Ειδικότερα, στο άρθρο του στο blog του με τίτλο: «Ποιος είναι ο παράλογος τώρα;», ο διάσημος 

οικονομολόγος αναρωτιέται με ποιο επιχείρημα θα μπορούσε η Γερμανία, χωρίς συζήτηση, να απορρίψει μια 

τόσο λογική πρόταση. Όπως επισημαίνει, το κρίσιμο για την Ελλάδα είναι να χαλαρώσει η απαίτηση για 

μεγάλα πρωτογενή πλεονάσματα, ώστε να δημιουργηθεί το περιθώριο για ανάπτυξη. «O Γιάννης Βαρουφάκης 

λέει πως δεν ενδιαφέρεται για το τι θα συμβεί με την ονομαστική αξία του χρέους. Αυτό που θέλουν, αντίθετα, 

είναι μια σημαντική, αλλά όχι τεράστια χαλάρωση της απαίτησης για επίτευξη πρωτογενών πλεονασμάτων, 

από το 4,5% στο 1 με 1,5% του ΑΕΠ· επιπλέον θέλουν ευελιξία για την επίτευξη αυτών των πλεονασμάτων, με 

ένα μίγμα που να περιλαμβάνει περισσότερα έσοδα και λιγότερες περικοπές στα έξοδα» γράφει ο κ. 

Κρούγκμαν. Σημειώνει ότι και ο ίδιος έχει διατυπώσει την άποψη ότι -δεδομένου πως το χρέος δεν είναι 

δυνατόν να αποπληρωθεί εξ ολοκλήρου κι άρα η συζήτηση αφορά τον τρόπο που θα αποπληρωθεί τμήμα του- 

θα πρέπει να δοθεί στην Ελλάδα κάποια ευελιξία (αλλά όχι απάλειψη) σε ό,τι αφορά τον όρο για την επίτευξη 

μεγάλων πρωτογενών πλεονασμάτων, προκειμένου να δημιουργηθεί χώρος για ανάκαμψη.  «Αυτό είναι που 

ζητά η Ελλάδα τώρα» παρατηρεί ο Κρούγκμαν και σημειώνει: «Δεν μπορώ να φανταστώ σε ποια βάση θα 

μπορούσε η Γερμανία να αρνηθεί, χωρίς συζήτηση, αυτήν την πρόταση. Εάν η θέση της Γερμανίας είναι ότι το 

χρέος πρέπει πάντα να αποπληρώνεται εξ ολοκλήρου, χωρίς καμία ουσιαστική ανακούφιση, ακόμα κι αν 

αποτρέπεται μια διαγραφή, τότε η θέση αυτή είναι βασικά παράλογη τρελή και όλες οι διαβεβαιώσεις ότι η 

Γερμανία έχει επίγνωση της πραγματικότητας θα αποδειχθούν λανθασμένες». «Αν η Γερμανία πιστεύει ότι οι 

Έλληνες απαιτούν πολλά, η απάντηση είναι ότι βρισκόμαστε σε διαπραγμάτευση, ελπίζω σε μια 

διαπραγμάτευση που δεν βασίζεται στην απειλή ότι η ΕΚΤ θα καταστρέψει τις ελληνικές τράπεζες» 

επισημαίνει ο Κρούγκμαν και καταλήγει: «Το θέμα τώρα είναι πως ο ΣΥΡΙΖΑ κάνει μια λογική πρόταση. Η 

επόμενη κίνηση πρέπει να γίνει από τους πιστωτές». 
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Μ. Σαπέν: Μη μας φέρετε αντιμέτωπους με το Βερολίνο  
Ο υπουργός Οικονομικών της Γαλλίας Μισέλ Σαπέν προειδοποιεί την ελληνική κυβέρνηση να μην προσπαθήσει να φέρει 

το Παρίσι αντιμέτωπο με το Βερολίνο με θέμα την κρίση χρέους της Ελλάδας, λέγοντας ότι μία γαλλο-γερμανική 

συμφωνία αποτελεί κλειδί στην επίτευξη συμφωνίας που θα βοηθήσει τους Έλληνες και θα διασφαλίσει ότι θα τηρήσουν 

τις δεσμεύσεις τους. Σε συνέντευξή του στο πρακτορείο Ρόιτερς, μία ημέρα μετά τη συνάντησή του με τον υπουργό 

Οικονομικών της Ελλάδας Γιάνη Βαρουφάκη, ο Μισέλ Σαπέν δηλώνει ότι το αίτημα της Ελλάδας για παροχή χρόνου για 

τη διαπραγμάτευση μίας «νέας συμφωνίας» με τους εταίρους της στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι λογικό, εάν διατυπωθεί 

γρήγορα συνοδευόμενο από τη βάση ενός μεταρρυθμιστικού σχεδίου που μπορεί να εξελιχθεί σταδιακά. Η νέα κυβέρνηση 

της Ελλάδας πρέπει να αρχίσει την παροχή δεσμεύσεων προς την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα για να διασφαλίσει τη 

συνέχιση της παροχής ρευστότητας για τις ελληνικές τράπεζες, δηλώνει ο Μισέλ Σαπέν στο Reuters Euro Zone Summit. 

«Δεν υπάρχει λόγος να στρέφει κανείς τις χώρες της ευρωζώνης τη μία εναντίον της άλλης, και ειδικά όχι τη Γαλλία και 

τη Γερμανία, διότι ... μία λύση που βοηθά την Ελλάδα ενώ διασφαλίζει ότι θα τηρήσει τις δεσμεύσεις της θα πρέπει να  

περάσει από μία συμφωνία ανάμεσα στη Γαλλία και τη Γερμανία» δήλωσε ο Μισέλ Σαπέν χθες το βράδυ στο Ρόιτερς. Ο 

Σαπέν τονίζει επιμόνως ότι σήμερα η επαφή του με τον Γερμανό ομόλογό του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε είναι στενότερη παρά 

ποτέ, «ώστε να αποφευχθούν παρανοήσεις ή εντάσεις». «Αυτά είναι πράγματα που πρέπει να εξηγήσουμε με φιλικό τρόπο 

και οι ελληνικές Αρχές μπορούν να κατανοήσουν» είπε. Ωστόσο, το Παρίσι και το Βερολίνο δεν έχουν ταυτόσημες 

απόψεις σε όλα τα ζητήματα. Όταν η Γερμανία έχει δηλώσει ότι δεν βλέπει τον λόγο για την κατάργηση της τρόικας, την 

οποία η νέα κυβέρνηση της Ελλάδας απορρίπτει, ο Σαπέν δήλωσε ότι νέα εργαλεία, με νέα ονόματα μπορεί να την 

αντικαταστήσουν. Αυτό είναι ένα από τα ζητήματα που πρέπει να συζητηθούν, είπε. Ο υπουργός Οικονομικών της 

Γαλλίας δήλωσε ότι η Ελλάδα δεν θα εξασφαλίσει ειδική μεταχείριση, αναφερόμενος στη θέση της Αθήνας ότι δεν 

επιθυμεί παράταση του προγράμματος και έχει ζητήσει διάστημα ενός μηνός για να παρουσιάσει τις προτάσεις της και 

περισσότερο χρόνο για την επίτευξη συμφωνίας. 

«Αυτό το χρονοδιάγραμμα φαίνεται λογικό, εάν υπάρχει ένα μίνιμουμ πολιτικό πλαίσιο που διατυπώνεται σταδιακά. Η 

ΕΚΤ και οι Ευρωπαίοι εταίροι δεν μπορούν να προσφέρουν χωρίς να παίρνουν τίποτε σε αντάλλαγμα» είπε.  

Το πρώτο βήμα θα είναι μία συμφωνία με την ΕΚΤ για παροχή ρευστότητας, στη συνέχεια η Ελλάδα θα χρειασθεί είτε να 

αποδεχθεί την παράταση του υπάρχοντος προγράμματος με τους Ευρωπαίους εταίρους της, είτε να επιτύχει συμφωνία επί 

άλλου προγράμματος. Ο Μισέλ Σαπέν χαιρέτισε τη δέσμευση της κυβέρνησης Τσίπρα για την επίτευξη συμφωνίας, μέσω 

διαπραγματεύσεων με τους Ευρωπαίους εταίρους. Αλλά έπειτα από τις δηλώσεις υπουργών κατά τη διάρκεια της 

προηγούμενης εβδομάδας για ματαίωση του προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων, ο υπουργός Οικονομικών της Γαλλίας 

κάλεσε την Αθήνα να είναι προσεκτική να μην τρομάξει τους ξένους επενδυτές που έχει ανάγκη για να επιστρέψει στην 

ανάπτυξη. 

Ο Μισέλ Σαπέν υποβάθμισε επίσης τις χθεσινές δηλώσεις του υπουργού Οικονομικών της Βρετανίας Τζορτζ Οσμπορν ότι 

μία σύγκρουση ανάμεσα στην Ελλάδα και την ευρωζώνη για το ελληνικό χρέος θα εξελιχθεί γρήγορα στον μεγαλύτερο 

κίνδυνο για την παγκόσμια οικονομία. 

Η ευρωζώνη είναι πλέον καλύτερα εξοπλισμένη για να αντιμετωπίσει τέτοια θέματα από ό,τι όταν ξεκίνησε η  ελληνική 

κρίση χρέους πριν από πέντε χρόνια, είπε ο Σαπέν προσθέτοντας: «Φοβάμαι ότι ο υπουργός Οικονομικών της Βρετανίας 

δεν έχει αντιληφθεί καλά τις αλλαγές που έχουν έκτοτε πραγματοποιηθεί στην ευρωζώνη». 
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